

美澳联手监控太空瞄准亚太

国防部长史密斯在墨尔本会晤。美国国防部长盖茨(左)与澳大利亚



新华社供本报特稿 美国与澳大利亚8日签署空间监控合作协议,打算联手“编织”一张可覆盖南北半球上空的监控网。

分析师认为,美国利用澳大利亚独特的地理位置,整合南北半球空间监控网络,目的是维持美国及其盟友“在空间领域的支配地位”。

联手织空间大网

美国国防部长罗伯特·盖茨、美国国务卿希拉里·克林顿、澳大利亚国防部长斯蒂芬·史密斯、澳大利亚外交部长陆克文等部长级官员8日在澳大利亚东南部城市墨尔本会晤,商议联合反恐、阿富汗撤军、防务合作等事宜。

双方在会议期间签署了一项空间监控合作协议。

一些官员先告诉法新社记者,美国现有空间监控网络足以

覆盖北半球上空,但对南半球上空所作的监控尚存“空白区”。澳大利亚地处南半球,恰可补足美方监控网络欠缺部分,使得这张监控网覆盖整个地球上空。

美澳会后联合声明印证了这些官员的说法。声明说,“南半球的太空监测网络覆盖状况较差”,不利于全球追踪位于太空轨道的物体。

着眼空间支配权

两国联合声明说,人类过去50多年间的空间活动制造了大量太空垃圾,使得太空“日渐拥堵”,“越来越多的国家和企业向空间领域发射卫星,更加剧了这种拥堵状况,特别是在特定轨道”。

尽管美澳宣称联手组建空间监控网目的是追踪各国卫星运行状况、以避免卫星相撞等灾难事件,但不少分析师认为美澳这项

合作含有更深寓意。

《澳大利亚人报》解读,空间领域将是今后各国展开争夺的重要战场,美澳这项合作意在确保美国及其盟友维持“在空间领域的支配地位”。

多名官员告诉法新社记者,美澳共同编织的这张空间监控网不仅能够追踪并预判卫星和太空碎片的运行轨迹,还可有效监测他国发射弹道导弹等军事行动。

美重心转移亚太

联合声明说,澳大利亚国防军较大程度上依赖空间通信技术,“空间领域对澳大利亚国防军事系统以及军事行动具有关键作用……对维护国家安全同样重要”。

根据空间监控合作协议,澳方可使用美方数据库,获得美方所提供的培训和咨询服务。

盖茨告诉记者,美澳两国正努力加强空间监控、情报搜集、网络安全等领域合作,定于明年1月开始商议是否以及在澳大利亚境内增设地面雷达传感器,以完善美军的太空监测网络。

另外,两国将设立一个工作组,商议如何在澳大利亚领土拓展防务合作,可能选项包括美国军舰增加到访澳大利亚港口次数、联合使用澳境内军事基地、美方向澳方提供更多军事培训等。

谈及美国在亚太地区的行动,盖茨说:“我们都认同的一点是,美国正加强而不是削减在亚洲的存在……我们已经重新加大与亚洲的联系,现在正迈出下一步。”

冲出反核示威者重围

核废料运抵德国回收站

新华社11月9日专电 一批核废料9日抵达德国戈莱本一处存储设施,标志它们终于冲出反核示威者重围,结束“苦难”旅程。

这123吨核废料装在11个集装箱中,由一队卡车运送,在大批反暴警察和数十辆装甲警车护卫下,完成最后20公里公路的旅程。

这些核废料来自法国阿海珉集团下属一家核燃料回收工厂。运载它们的列车5日从法国出发,一路上遭大批反核民众抗议。

抗议者想方设法阻止列车前进,

部分人将自己锁在铁轨上,迫使列车停走走,变更行驶路线。

列车8日抵达戈莱本附近的丹嫩贝格尔。运送部门花费几乎一整天将它们转移至卡车上,德国警方则忙着驱散大约3000名抗议者。

按法新社的说法,反核人士阻止向戈莱本运送核废料并不鲜见,但今年声势尤其浩大,原因主要是德国民众不满政府延长国内核电站服役期。

德国警方出动大约2万警力为核废料“护航”,花费大约7000万美元。

英女王首秀“脸谱”

数小时赢得6万“粉丝”

新华社11月9日专电 英国女王伊丽莎白二世8日启用知名社交网站“脸谱”网站的官方主页,数小时赢得6万“粉丝”。

女王官方主页取名“英国君主”,当天上午8时启用,至中午已有6万个“脸谱”网站用户点击,说自己喜欢

这一主页。按照设定,用户无法向女王发送“加入好友申请”,只能点击“竖起大拇指”图标,申请加女王为“粉丝”。

用户成为女王“粉丝”后,便可在女王主页留言,向女王发送消息,还可以收到网站发送的王室新闻等。

比尔·盖茨之父“肇事逃逸”

向对方认错并支付赔偿金

新华社11月9日专电 微软公司创始人比尔·盖茨之父老盖茨的汽车在无人驾驶情况下撞上他人汽车。鉴于老盖茨向对方认错并支付了赔偿金,华盛顿州西雅图市检察当局决定对他免于起诉。

根据美国KIRO电视台获得的

文件,老盖茨的一辆奔驰汽车今年8月在西雅图市中心撞上一辆汽车。调查人员说,老盖茨当时不在车内,但车没有熄火。

盖茨家一名发言人日前告诉KIRO电视台记者,老盖茨与朋友返回停车地时才知道自己“肇事逃逸”。



尼日利亚钻井平台遇袭

这张由石油和天然气开采商Afen公司发布的照片显示的是尼日利亚南部阿夸伊博姆州奥科罗油田的一座石油钻井平台。尼日利亚南部阿夸伊博姆州一处近海石油钻井平台11月8日遭遇不明身份武装人员袭击,5人遭绑架,2人受伤。尼最大的武装组织“尼日尔河三角洲解放运动”9日称制造了这起袭击。(新华社/法新)

拍卖公告

受委托,定于2010年11月26日10时在我公司拍卖厅公开整体拍卖位于白马寺镇十里铺村310国道北侧下列房地产:房产约2237.4m²,占地面积约3967.33m²;展示时间:自本公告见报之日起至2010年11月24日;展示地点:标的物所在地;交纳竞买保证金截止日期:2010年11月25日16时。有意竞拍者请与我公司联系。联系电话:037963216922 13503885161 13837912388 监督电话:037962325109 河南德惠拍卖有限公司

寻“眼”启事

由中华眼病医师协会和全国眼病复明指导中心联合发起的“光明在你手中”全国眼病复明普查救助行动在洛阳正式启动。届时北京权威眼病专家将携带国际先进检测仪器,为我市广大眼病患者一对一免费亲诊并实施爱心救助。

以下眼病患者均可报名参加:

凡白内障、眼底出血、玻璃体浑浊、眼底黄斑变性、视网膜萎缩、角膜云翳、白斑、视神经炎、迎风流泪、角膜结膜炎、老花眼、视物模糊、眼干、眼涩、视疲劳及白内障术后调理等眼病患者。

特别声明:由于救助名额有限(仅限300名),凡申请参加者务必提前报名预约,否则现场不予接待。

报名热线:0379-62330856 62330806

洛阳人看洛阳手机报

洛阳本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

定制方法 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅,3元/月,不收GPRS流量费。
联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅,3元/月,不收GPRS流量费。